



odbor prevence kriminality
Nad Štolou 3
17034 Praha 7

Č. j. MV-159788-2/OPK-2025

Praha 7. října 2025

Počet listů: 1

Přílohy: /

Vážený pan



Odpoověď na žádost dle zákona č. 106/1999 Sb. o Strategii vlády boje proti korupci 2011 - 2012

Odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra obdržel dne 14. 9. 2025 Vaši žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. K Vámi požadovaným informacím týkajícím se plnění úkolu č. 1. 15 Předložením vládě návrhu na podpis a ratifikaci Úmluvy Rady Evropy o přístupu k úředním dokumentům zadaným Strategií vlády v boji s korupcí na období 2011 – 2012 s konkrétními dotazy:

1. Byl vládě České republiky předložen takový návrh (i po 31. prosinci 2012)? Pokud ano, prosím i o návrh samotný.
2. Pokud návrh vládě byl předložen, jakým způsobem vláda o návrhu rozhodla? I v tomto případě prosím o text usnesení.
3. Pokud vláda návrh přijala a návrh byl předložen Poslanecké sněmovně, jaké bylo číslo sněmovního tisku?

Ad 1. Nebyl.

Z materiálu „Informace o stavu a způsobu plnění úkolů obsažených ve Strategii vlády v boji proti korupci na období let 2011 a 2012 za období 2. a 3. čtvrtletí 2012. (stav ke dni 2. 11. 2012)“ (<https://korupce.cz/protikorupcni-dokumenty-vlady/na-leta-2011-a-2012/zpravy-o-plneni/>) v popisu plnění tohoto úkolu mimo jiné vyplývá, že: „... V tuto chvíli MV předem avizuje problém kolize mezi InfZ a Úmluvou RE o přístupu k úředním dokumentům ve vztahu k úhradě nákladů, kterou nelze řešit uplatněním výjimky. Úmluva vylučuje úhradu za mimořádně rozsáhlé vyhledání informací, s nímž počítá platné znění InfZ a které z tohoto zákona nebude možné bez zásadních rozporů



s připomínkovými místy odstranit. Novelu InfZ proto MV hodlá vládě předložit alternativně:

- 1) se zachováním úhrady za mimořádně rozsáhlé vyhledání informací a současným zrušením úkolu ratifikovat Úmluvu nebo*
- 2) zachování úkolu ratifikovat Úmluvu a z InfZ zrušit institut mimořádně rozsáhlého vyhledání informací. Bude záviset na rozhodnutí vlády, kterou z variant zvolí.“*

V následujícím dokumentu „[Strategie vlády v boji s korupcí na období let 2013 a 2014](https://korupce.cz/protikorupcni-dokumenty-vlady/na-leta-2013-a-2014/)“ (<https://korupce.cz/protikorupcni-dokumenty-vlady/na-leta-2013-a-2014/>), který byl schválen usnesením vlády ze dne 16. ledna 2013 č. 39, je navazující úkol č. 1.3. „Zákon o svobodném přístupu k informacím s termínem plnění - 31. březen 2013, ve znění – předložit vládě novelu zákona o svobodném přístupu k informacím obsahující zejména:

- návrh řešení účinného mechanismu k bránění obstrukcí ze strany povinných subjektů (např. informační příkaz, případně jiný sankční mechanismus),*
- instruktivnější formulace poskytování informací v případech střetu dvou základních práv, vycházející z judikatury správních soudů, například o platech a odměnách úředníků a zaměstnanců veřejné správy, o přestupkovém řízení,*
- prohloubení opakovaného použití informací a využívání otevřených dat, reformulaci povinně zveřejňovaných informací“.*

Z výše uvedeného vyplývá, že v rámci přípravy nového strategického dokumentu, jakož i všech následujících, bylo od podpisu a ratifikace Úmluvy Rady Evropy o přístupu k úředním dokumentům upuštěno.

Ad 2. a 3. – vizte odpověď k otázce č. 1.

Tímto reagujeme i na „*Stížnost na postup vyřizování žádosti o informace*“ žadatele, že nebyla jeho žádost vyřízena ve lhůtě do 15 dnů a nebyl informován o jejím prodloužení. Vyřízení žádosti bylo komplikováno tím, že se jedná o administrativu a s tím související procesy, které se odehrály před více než 10 lety a s tím související změny gesce za vládní protikorupční politiku, jež přecházela z Ministerstva vnitra na Úřad vlády. S dalšími dotazy týkajícími se této problematiky doporučujeme se obracet na Ministerstvo spravedlnosti, které je jejím aktuálním gestorem na vládní úrovni.

S ohledem na Váš požadavek Vám odpověď zasíláme datovou schránkou.

S pozdravem

JUDr. Michal Barbořík
ředitel odboru

